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Υπάρχουν δύο κρυμμένοι πλανήτες στο ηλιακό 
σύστημα
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ομάδα 

επιστημόνων του Πανεπιστημίου της Μαδρίτης και του Πανεπιστημίου Κέμπριτζ 
υποστηρίζουν ότι εντόπισαν ενδείξεις της παρουσίας δύο ακόμη πλανητών στο 
ηλιακό μας σύστημα.

Πιο συγκεκριμένα οι ερευνητές μιλάνε για ύπαρξη δύο σκοτεινών παγωμένων 
κόσμων που βρίσκονται στα σύνορα του ηλιακού μας συστήματος ακόμη πιο 
μακριά και από τον Πλούτωνα. Οι ερευνητές εκτιμούν ότι αυτοί οι δύο 
«κρυμμένοι» (όπως τους χαρακτηρίζουν οι ίδιοι) κόσμοι έχουν μέγεθος παρόμοιο 
με αυτό του Πλούτωνα δηλαδή ανήκουν σύμφωνα με τις τελευταίες αποφάσεις της 
παγκόσμιας αστρονομικής κοινότητας στην κατηγορία των «πλανητοειδών». Αν η 
ανακάλυψη επιβεβαιωθεί θα δημιουργηθούν νέα δεδομένα τόσο για την ιστορία και 
εξέλιξη του ηλιακού μας συστήματος αλλά και γενικότερα στα μοντέλα 
δημιουργίας πλανητικών συστημάτων.

Νέα θεωρία για τη ζωή στο Σύμπαν

Παράλληλα επιστήμονες του Ινστιτούτου Θεωρητικής Αστροφυσικής του 
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Πανεπιστημίου του Τορόντο υποστηρίζουν ότι ο αριθμός των πλανητών με 
συνθήκες φιλικές προς τη ζωή είναι πολύ μεγαλύτερος από όσο πιστεύαμε μέχρι 
σήμερα. Η κρατούσα θεωρία αναφέρει ότι οι περισσότεροι πλανήτες σε ένα 
πλανητικό σύστημα για διαφόρους λόγους δεν είναι φιλικοί για την ανάπτυξη ζωής.

Κάποιοι είναι πολύ κοντά στο μητρικό τους άστρο και άρα έχουν πολύ υψηλές 
θερμοκρασίες και κάποιοι πολύ μακριά και επικρατούν πολύ χαμηλές 
θερμοκρασίες. Επιπλέον σύμφωνα με τη κρατούσα θεωρία οι περισσότεροι 
πλανήτες ενός συστήματος που βρίσκονται σε μια μέση απόσταση από το μητρικό 
τους άστρο (στη λεγόμενη κατοικήσιμη ζώνη) έχουν τροχιές ασύμβατες με την 
παρουσία της ζωής. Τροχιές τέτοιες που εμποδίζουν την εναλλαγή ημέρας και 
νύχτας αλλά και την ύπαρξη νερού σε υγρή μορφή που είναι δύο κρίσιμοι 
παράγοντες για την παρουσία της ζωής. Η νέα μελέτη αναφέρει ότι τα πράγματα 
δεν είναι έτσι και ότι υπάρχουν δισεκατομμύρια πλανήτες με τη τροχιακή 
συμπεριφορά παρόμοια με αυτή της Γης, άρα αυξάνεται πολύ η πιθανότητα 
ύπαρξης κάποιων εξωγήινων μορφών ζωής. Η μελέτη δημοσιεύεται στην 
επιθεώρηση «Science.
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